

# 太钢电气公司 多措并举抓好安全生产工作

本报讯(通讯员 王晓红)根据太钢集团统一安排,连日来,太钢电气公司领导班子成员深入一线,对各分厂生产检修工作落实情况、现场质量管控、隐患排查治理情况、值班情况、岗位人员作业排查情况、疫情防控及其他方面情况进行全面督导。

收身收心全力抓好安全。该公司紧紧围绕节后安全生产工作,要求党员干部从思想上高度重视,行动上快速有力,立即从“假日状态”换档调速进入“工作状态”,充分利用各种载体和手段教育引导提醒广大干部职工尽快收心归位,进一步强化劳动纪律,收拢过节思想,淡化节日氛围,调整作息规律,把思想和精力集中到安全生产上来,扎实开展好“保安全、开好局”的各项重点工作,重点加强班前饮酒检测检查,确保职工安全上岗。发挥

干部示范引领作用,要求各单位负责人全程参与生产检修期间安全确认、隐患排查、风险预控等环节,确保安全生产形势持续稳定健康发展,为奋力夺取首季开门红打下坚实基础。

尽心尽责全面恢复生产。该公司突出“稳”字当头,全面认真排查高风险区域、设备设施、高风险岗位作业情况,确保正常运转。要求所有到岗人员认真抓好上岗期间各项安全生产工作,做到尽心尽责、履职尽责,一如既往管好各自“一亩三分地”,确保变压器制造、电机检修、非晶产品生产的各项工作进入正轨,安全生产和质量管控到位。

督查督办强化作风建设。该公司突出抓好干部作风建设,纪检部门全面督查各分厂安全生产情况,明确要求开好

班前会,在认真排查隐患的同时,将生产组织、质量管控工作安排及安全技术措施贯彻到每一名职工,讲清讲透。严格执行“禁酒令”,专业职能部门联合分厂专业管理员对作业区开展全覆盖安全大检查,对发现问题立即安排整改,确保干部职工全面进入工作状态。

从严从紧抓好疫情日常防控。该公司强化疫情防控力度,仔细全面核对职工信息,对职工假期活动、外出、往返情况做到真实掌握。重点加强外省回归职工情况摸排,排查在往返过程中,是否经过疫情管控中高风险地区,有无与来自中高风险地区人员接触等情况,充分核对职工上报信息是否与实际情况相符,做到全面细致掌控,确保该公司生产疫情防控安全。

## 安全要放心上

杜炜霞



何谓安全?无危则安,无损则全。安全是健康和生命;安全是快乐和幸福。安全,赋予我们强健的体魄和灵魂,让我们有了实现理想的能力;安全,成就了每一个家庭的完整和圆满,为我们带来无限的温暖;安全,创造了实现一切的可能和基础,给予我们生活的激情和希望。因此,有安全,一切才有可能。

安全,不是表面上的风平浪静,不是大体上的万事和谐。因此,在安全问题上,来不得半点麻痹和侥幸,我们必须防范在先、警惕在前,必须要警于思、合于规、慎于行。必须要树立高度的安全意识,人人讲安全,时时讲安全,事事讲安全。

安全是一件在工作中时刻围绕我们的主题,是企业发展的永恒主题。它是企业创造经济效益的基础,更是职工健康与生命的保障,因此需要不断落实各项安全工作要求。安全生产责任重于泰山,安全生产永远在路上。我们要进一步强化安全红线意识和底线思维,切实增强做好安全生产工作的紧迫感和责任感,始终恪尽职守、扎实工作,全力以赴抓好安全生产各项工作,为推动公司高质量发展提供更加有力的安全保障。

生活中没有偶然的事故,只有可预防的伤害。只要我们平时多一份细心,多一份警觉,多一些安全意识,及时发现并消除生活中的安全隐患,我们的生活就能多一份可能,多一份美好。安全生产是我们工作的基石,更是我们生活的保障。只有时刻维持安全与平稳,我们的工作环境才会充满宁静与和谐。



太钢复合材料厂采矿作业区近期对《全国各类典型民用爆炸物品爆炸事故案例》进行学习,汲取各类事故教训,举一反三,开展内部民爆工作自查自纠,严格按照爆破作业标准执行,保障爆破作业安全可靠。图为班组成员学习典型爆炸事故案例。 杨凡摄

# 太钢尖山铁矿汲取火灾事故教训做好安全防范

本报讯(通讯员 郭旭壮)为深刻吸取2月17日山东招远金矿火灾事故教训,太钢尖山铁矿针对安全工作实际,积极做好安全防范。

提高认识,严格检查。各专业科室、事业部、作业区坚持“一高两严”总要求,积极组织开展火灾隐患排查工作,重点对动火作业、带油设备设施、变配电室、电气设备、电缆隧道、人员密集场所、死角盲区等进行排查,对排查出的隐患立即进行整改,不能立即整改的制定切实可行的安全防控措施,确保不失控、不失控。

动火作业,严格管理。选矿部、斜井作业区根据井下巷道狭窄、通风要求高、设备设施复杂等特点,认真开展火灾风险辨

识,严格执行动火作业制度要求。作业人员持证上岗,按规定设立监护人、配置灭火器材,做好安全防范措施方可动火;对检修作业产生的可燃易燃垃圾及时清理,确保消防安全;将现场临时建筑的用火用电安全措施落到实处,杜绝私拉乱接,超负荷用电等违规现象出现。

外协施工,规范管理。从近期全国一系列事故分析,外包施工队伍管理混乱,违章操作习以为常。凡涉及外协施工严格落实工程外委、责任不外委和属地管理原则,并承担安全生产主体责任,严格审核外协施工队伍资质,将外协施工单位及其项目的管理纳入本单位的管理体系,加强现场安全管控,及时排查治理事故隐患。

有的放矢,开展教育。矿部组织职工包括外协施工人员进行全员消防安全知识培训,提高职工的消防安全意识,纠正职工的不安全行为和习惯,针对消防安全管控薄弱环节,制定切实可行的措施进行改善管控,确保各项消防安全制度的有效落实。

技能提升,消防演练。组织外协单位进行联演,针对灭火和疏散应急预案进行自查,看预案是否符合现场实际,发现不妥及时修改完善。直属单位、作业区应按照预案流程开展消防演练,熟知、熟记自己在预案中的工作职能,有效扑救初期火灾,提升安全生产应急救援能力,保证发生火灾时的应急处置到位。



太钢代县矿业公司坚持“一高两严”安全工作总要求,有效加强应急保障物资日常储备和运行管理,通过周检查、月评价,定期落实关键岗位、高风险作业点所需专项应急物资管理,排查隐患缺陷,确保物资配备达标,使用安全可靠,促进职工职业卫生健康安全管理达标。图为该矿安全管理人员在进行平峒作业区应急药品有效性检查。 赵瑞文摄